

**БЕЗОПАСНОСТЬ** ..... 3

**Найти «треугольник жизни»**  
Яцек Палкевич: Как выжить при техногенной катастрофе



**ПУТЕШЕСТВИЯ** ..... 26

**«Лада» кругосветная**  
Два пермяка на «четверке» покорили Скандинавию



**ТВ**  
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю  
включая региональные каналы  
**15**

# Российская Газета



№ 260 (7426)  
16–22 ноября 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 17 НОЯБРЯ → СУББОТА 18 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 20 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 21 НОЯБРЯ → СРЕДА 22 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 23 НОЯБРЯ



**ПЕРСОНА** В новом фильме «Мифы» Паулина Андреева спела с известным рэпером Василием Вакуленко ..... 24

# Паулина — и Баста!

**С РИСКОМ ДЛЯ ЖИЗНИ** ..... 4    **СЕМЬЯ** ..... 11    **ЗДОРОВЬЕ** ..... 21    **СПОРТ** ..... 28

317 метров под водой. Водолазы Тихоокеанского флота опустили на рекордную глубину

Папа сможет. Чему отцы учат детей, а дети — отцов

...И физкультура на сладкое. Почему диабет стал эпидемией и как от него уберечься

Свой — в «доску». 18 ноября в Москве состоится этап Кубка мира по скейтбордингу

## урал



## «Мегаполис» с подзарядкой В Екатеринбурге обкатывают электробус

В СТОЛИЦЕ Среднего Урала начались испытания электробуса «Мегаполис» отечественного производства. Подзарядка транспортного средства с увеличенным до 20 километров автономным ходом происходит при подсоединении к контактной сети на любом участке маршрута. Машина позволит экономить до 35 процентов электроэнергии. Предполагается, что электробусы будут ходить по улице Амундсена до Академического микрорайона.

СТОП-КАДР



В екатеринбургском парке имени Маяковского открылось новое локомотивное депо Детской железной дороги. На двух этажах здания нашлось место не только узкоколейным поездам, но и учебным классам. Школьники смогут освоить здесь более 20 специальностей. Собранным на открытии гостям юные железнодорожники показали, как научиться управлять виртуальным электропоездом.

# Страховка на покой

## Органы местной власти заставят навести порядок на погостах

### КОНТРОЛЬ

Светлана Добрынина,  
Свердловская область

Более сотни нарушений законодательства о погребении и похоронном деле за этот год обнаружила прокуратура в городах Свердловской области. Причем сотрудники надзорного органа интересовались только деятельностью муниципальных властей, не касаясь давно криминализованного коммерческого рынка ритуальных услуг. Как выяснилось, чиновники не менее цинично, чем «черные похоронщики», относятся к отправке в последний путь своих земляков.

Самая чудовищная находка ждала проверяющих в муниципальном морге Асбеста: там в законсервированном состоянии хранилось несколько тел. Усопших давно следовало предать земле, но до них как-то руки не доходили. Как выяснилось, у покойных не было близких родственников, которые могли бы побеспокоиться о достойных похоронах. В этом случае по закону захоронением

должны заниматься муниципальные власти. Но исполнить долг чиновники не торопились. И объяснений этой дикости нашли множество: от занятости патологоанатома до дефицита бюджетных средств. Кстати, в казне всегда предусмотрены деньги на погребение земляков без рода и племени. Сумма небольшая. В Екатеринбурге, к примеру, это около шести тысяч, в которые входят изготовление деревянного неструганого гроба, доставка до кладбища и место на погосте. Но даже этот мизер власти Асбеста, видимо, посчитали излишней роскошью.

Во многих муниципалитетах просто игнорируют факт существования кладбищ. Как показала проверка, девять действующих кладбищ, находящихся на территории Екатеринбурга, до сих пор не поставлены на кадастровый учет или земельные участки под них не оформлены. Такая же картина еще в 13 районах области. О каком порядке и чистоте можно говорить на таких «полулегальных» погостах!

Подобные нарушения в большинстве случаев криминалом не

### КОМПЕТЕНТНО

**Владимир Винницкий,**  
зампредседателя  
Общественной палаты  
Свердловской области:

— Очевидно, изменения в законодательстве о похоронном деле необходимы. Но тема очень тонкая. В прорабатываемом документе необходимо исключить все возможные коррупционные риски. Ставка на муниципалитеты — это хорошо. Но нельзя местным чиновникам вместе с организационными передавать и контрольные функции. Контроль должен оставаться за органами государственной власти.

считаются, а наказание за них предусмотрено только административное — предписание мэру или штраф. В частности, после нынешнего визита прокуроров, по данным пресс-службы надзорного ведомства, возбуждено только одно уголовное дело, к административной ответственности привлечено пять лиц.

эти полномочия в управление муниципалитетов, предлагается создать систему одного окна для получения похоронных услуг по гарантированному перечню. По мнению экспертов, к такой революции чиновники пока не готовы. Ноша, утверждают, слишком тяжела и неохватна. Но есть и другое объяснение: чем мутнее вода в этой сфере, тем больше возможностей для коррупции и взяточничества.

страхования — ежемесячного отчисления из зарплаты, гарантирующего всем достойные похороны. То есть деньги на черный день россияне будут хранить не в кубышке, а в банке под госконтролем. У идеи есть как сторонники, так и противники. Другое кардинальное изменение — обязать местные власти жестко контролировать рынок ритуальных услуг. Чтобы полностью передать

### КСТАТИ

В Госдуме признают необходимость менять законодательство в сфере похоронного дела, ведь оно однозначно касается каждого жителя страны. Над проектом документа уже не первый год работают специалисты Минстроя РФ. Планируется, что в начале декабря нынешнего года его представят на обсуждение депутатам Госдумы. Одно из главных новшеств: введение обязательного ритуального

## Дома достроят, деньги ищут

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Челябинске возбуждено уголовное дело по факту хищения средств дольщиков компании «Речелстрой». С руководителем инициативной группы участников долевого строительства после визита на Южный Урал связался по телефону президент России. В следственном управлении СК региона пообещали принять все необходимые меры для восстановления прав потерпевших и возмещения им причиненного ущерба. Действия «Речелстрой» квалифицированы по статье о мошенничестве в особо крупном размере. Следствие подозревает, что деньги на строительство 18 жилых домов похищены в 2015–2016 годах.

Ранее с представителями дольщиков Еленой Малининой и Аленой Патласовой встретился глава региона Борис Дубровский. По его словам, микрорайон будет достраивать компа-

ния «Западный луч», которая приняла на себя обязательства «Речелстрой». Застройщик уже начал вкладывать в проект свои средства.

Чтобы повысить привлекательность нового микрорайона для инвесторов, на его территории построят детский сад и станут развивать социально значимую инфраструктуру. Кроме того, застройщику предложили участвовать в государственных аукционах по приобретению жилья для переселенцев из ветхо-авариного жилья и детей-сирот. По такому же сценарию в Челябинске уже выполнена антикризисная программа в отношении строительной компании «Гринфлайт», основные проблемы которой решены, а утвержденный график сдачи домов в течение двух лет выдерживается без отклонений.

Михаил Пинкус,  
Челябинск

### МЕЖДУ ТЕМ

Власти Челябинской области заявили о намерении полностью отказаться от использования модели долевого строительства как исчерпавшей себя.

## Возможности чуть расширились

### СОЦЗАЩИТА

В трех регионах УрФО — Свердловской, Тюменской и Курганской областях — открылись кружки и секции для детей с ограниченными физическими возможностями. Организовали их волонтеры под эгидой ОНФ.

Так, в Первоуральске в спорткомплексе «Старт» общественники организовали секцию по бочке для детей с инвалидностью. Бочка — это игра наподобие керлинга, где участники соревнуются в меткости. С 80-х годов она входит в программу паралимпийских видов спорта. Сегодня бочка в основном занимают люди с заболеваниями опорно-двигательного аппарата. Инициатором открытия секции стал местный активист-колясочник Павел Поповиченко. Инвентарь помог купить знакомый Павла по соцсети, где он опубликовал заметку о своих планах.

— Секция, к сожалению, пока не работает. Мне трудно зимой добираться до спорткомплекса, приходится вызывать такси. Поэтому ждем весны, когда я смогу ездить на занятия на электроколяске, — рассказал «РГ» Павел Поповиченко.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Шествие по центру Екатеринбурга, инклюзивный концерт, интерактивные мастер-классы — так на Урале отметили Праздник белой трости, приуроченный к Международному дню слепых. Участниками акции стали не только инвалиды по зрению, но и волонтеры, студенты вузов. Все желающие могли «путешествовать между мирами» в темных повязках с незрячими проводниками: добраться до конечной точки тем, кто не имеет ограничений по здоровью, помогли люди с инвалидностью.

В Кургане активисты создали кружок танцевальной реабилитации для детей 4–15 лет на площадке Дома молодежи, куда записались около 20 детей, правда, не все из них инвалиды. В Тюмени с 2005 года существует театр для детей-инвалидов, в котором сегодня занимается примерно 20 ребят. Он работает в центре детей-инвалидов «Творчество», остальные подопечные которого время от времени собираются и вместе мастера открывают.

Майя Керн, УрФО

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Любовь Духанина,**  
координатор проекта ОНФ «Равные возможности — детям»:

— По данным Росстата, в прошлом году в системе дополнительного образования занимались только 29 процентов детей-инвалидов. Из-за того что такие ребята сидят дома, у них меньше возможностей влиться в интересную жизнь сверстников, почувствовать себя полноправными членами общества, стать в будущем художниками, архитекторами, музыкантами, математиками, физиками.